BAADER

STRONGHOLD Tangent Assembly

www.baader-stronghold.de

Anleitung

Baader Stronghold
Tangentialneiger

Baader-Zubehor Sektion 13

Art.Nr.: 2450310B (blau)
oder 2450310S (schwarz)

2450310S

2450310B

rp—= BAADER PLANETARIUM:

Zur Sternwarte ® 82291 Mammendorf e Tel. 0 81 45/88 02 e Fax 0 81 45/ 88 05
_ Baader-Planetarium.de ® kontakt@baader-planetarium.de e Celestron-Deutschland.de


http://www.baader-stronghold.de

BAADER
STRONGHOLD Tangent Assembly

www.baader-stronghold.de

5
Lieferumfang LA A
1. Stronghold Tangential Neiger - "
2. Spannstift R
3. Steckhalterung fir Spannstift j;}{m%ﬁ%(ﬂﬂ"*,—'/
4. 3/8“ auf 1/4" Reduzierstiick P~ - N
5. EQ-Klemmvorrichtung . -
6. 1/4" Fotoschraube

(Im Lieferzustand gesichert mit einem
O-Ring. Dieser kann entsorgt werden)

Technische Daten

Farben: ... Schwarz oder Blau

Gewicht: ... 680 g

Material: ... Aluminium harteloxiert

Tragekapazitat: ...............cccooeiiiiiii Photographisch max. 7kg

Verstellbereich Azimut: ................................ +/- 23°

Verstellbereich Elevation: ............................... +/- 35°

LANGEe: ..o 115mm (inkl. Verstellkndpfe)

Breite: .......coooiii 128mm (inkl. Verstellkndpfe)

HORE: ... 54mm (ohne EQ-Klemmvorrichtung)

Montagemoglichkeiten Aufsatzplatte: ........... 1/4* Fotoschraube, 6St. M6 Gewindebohrung (empf. Gewindetiefe 6mm)

Montagemoglichkeiten Basisplatte: .............. 1/4* und 3/8“ Fotogewinde, 4St. M6 und 4St. M5 Gewindebohrung
(empf. Gewindetiefe 6mm)

Allgemeine Montagemaoglichkeiten: .............. Im Lieferumfang enthalten: EQ-Klemme (Vixen Standard), wahlweise

oben oder unten montierbar. Alternativ Baader 3" Reiterklemme
(Best.Nr.: 2450316) mit Sonderbohrungen fiir Stronghold Basisplatte

M5
- N\ =
T A S ) & or ¥
Wl Photo thread
A g M6 1 A
b . A ot L L ME
4 8 o 8 ® MS )
™ i Photo screw ;&% a8 Ao @ ; P‘ﬂ & 3
& P B e 1
i L , —
Ry
@ S Me Y] \ER\
N Y, M5
ExM6 \\ g
o7.4 49
70 57,4
Abb. 1: Aufsatzplatte Abb. 2: Basisplatte

Copyright Baader Planetarium GmbH, all rights reserved -2- Stand: 04/2010


http://www.baader-stronghlod.de

baader
Fﬂ(ﬁﬁn‘r{_ﬂﬁ

BAADER
STRONGHOLD Tangent Assembly

www.baader-stronghold.de

] p A=A =

[ el _ =
j 1D = T
I |

Abb. 3: EO-Klemme: wahlweise auf der Aufsatzolatte oben oder auf der Basisplatte unten montiert

Anwendung Festziehen der

Elevations-

Der Stronghold wurde entwickelt, um von leichten Suchern SpannSChrane_
bis hin zu Guidingteleskopen alles sicher und stabil an Ihrem | Mittels Spannstift
Instrument befestigen und feineinstellen zu kénnen.

Verstellt wird mittels vier auBenliegender Stellschrauben
durch Herausdrehen der einen Stellschraube und
Nachstellen der gegenuberliegenden Stellschraube. Dadurch
kann der Himmelsausschnitt im jeweils montierten
Zusatzgerat (z.B. Vario Finder, Objektiv, Kamera, Spektiv,
Guiding-Teleskop 0.8.) sehr genau eingestellt bzw. dem
Teleskop angepasst werden. Nachdem die Einstellung erfolgt
ist, wird mit beiden Stellschrauben gekontert, sodass der
Tangentialneiger festgestellt ist.

Im Lieferumgang des Stronghold Tangentialneigers befindet
sich ein Edelstahl-Spannstift, der im Lieferzustand in einer
Steckhalterung an den Azimutblécken befestigt ist.

Mit Hilfe dieses Spannstiftes konnen Sie die Elevations-
Achse nach erfolgter Einstellung der gewtnschten Neigung
zusatzlich zu den beiden Verstellschrauben nachziehen, AZimut-Spann-
indem Sie den Stift in die seitliche Spannschraube (Abb. par

. . . h . schraube mittels
4/4a) einstecken und im Uhrzeigersinn ein paar Grad Spannstift
festziehen. So erhalten Sie die maximale Steifigkeit des
Systems. Zum Verstellen der Achse sollten Sie diese
Schraube wieder um den gleichen Betrag l6sen.

Festziehen der

Abb. 4a

Copyright Baader Planetarium GmbH, all rights reserved -3- Stand: 04/2010


http://www.baader-stronghold.de

BAADER
STRONGHOLD Tangent Assembly

www.baader-stronghold.de

Montage an Ihrem Teleskop

Befestigung an EQ-Schienen (Vixen / Celestron / Baader V-Schienen):

—  Montieren Sie die im Lieferumfang befindliche und aus zwei Teilen bestehende EQ-Klemme (Im Lieferzustand
oben montiert) auf die untere Basisplatte des Stronghold.

Befestigung an 3“ Schienen (Losmandy-Style bzw. Baader 3“ Schienen):

—  Hierzu benétigen Sie eine spezielle 3" Reiterklemme #2450316, welche zwei Bohrungen fiir den Stronghold
aufweist. Diese kann nur an der unteren Basisplatte mittels zweier M5 Senkkopfschrauben befestigt werden
(ggfs. muss die 3“ Reiterklemme in der Sonderausfiihrung fiir den Stronghold mit Angabe der Best. Nr. 2450316
bestellt werden).

Befestigung mittels 1/4“ oder 3/8“ Fotogewindeschrauben an Stativen o.4.:

— Unten in der Basisplatte des Stronghold befindet sich ein drehbares 3/8“ Gewindesackloch, das mit einer
Klemmschraube auf der anderen Seite verbunden ist. Setzen Sie den Stronghold auf der 3/8“ Schraube an
Ihrem Stativ 0.a. auf und drehen Sie mittels des Drehknopfes das 3/8“ Gewinde bis der Stronghold fest auf dem
Stativkopf sitzt. Dann benutzen Sie den Spannstift um den Drehknopf nochmals fester anzuziehen. Gleiches gilt
fur 1/4* Schrauben. Dafur schrauben sie vorher das im Lieferumfang befindliche 3/8% auf 1/4“ Reduzierstlck in
die 3/8“ Gewindebohrung.

Befestigung mittels M5 oder M6 Gewindesackloch:

— In der unteren Basisplatte des Stronghold finden Sie 4St. M6 und 4St. M5 Gewindebohrungen. Diese stehen flr
eigene Adaptionsldsungen zur Verfigung. Beachten Sie, dass die Schrauben nicht weiter als 8mm in die
Basisplatte eingeschraubt werden durfen.

Montage von Zubehor und Teleskopen auf dem Stronghold

Befestigung von Teleskopen mit EQ-Schienen (Vixen / Celestron bzw. Baader V-Schienen)

—  Montieren Sie die im Lieferumfang befindliche EQ-Klemme auf der oberen Aufsatzplatte. (Im Lieferzustand
bereits oben montiert). Mittels der Randelgrifischraube lassen sich alle geeigneten EQ- bzw. V-
Schwalbenschwanzschienen in der Klemmung befestigen.

Befestigen von Zubehorteilen wie DSLR Kamera, groRe DSLR-Objektive, Spektive o0.4.
mittels 1/4* Schraube.

—  Entfernen Sie die EQ-Klemme von der
Aufsatzplatte. Setzen Sie lhre Kamera
0.a. auf die Platte und befestigen diese
mittels der 1/4“ Griff-Schraube die unten
in die Aufsatzplatte geschraubt ist. Um
diese festzuziehen benutzen Sie
wiederum den Spannstift. (Siehe Abb. 5)

Vario-Finder
10x60

Befestigen mittels M6 Gewindesackloch ST

—  Auf der oberen Montageplatte des Festziehen der
Stronghold finden Sie 6St. M6 Fotogewinde-
Gewindebohrungen, die fir eigene schraube mittels
Adaptionslésungen zur Verfligung Spannstift
stehen. Beachten Sie, dass die
Schrauben nicht weiter als 7mm in die
Montageplatte eingeschraubt werden
durfen!

Copyright Baader Planetarium GmbH, all rights reserved -4 - Stand: 04/2010


http://www.baader-stronghold.de

BAADER
STRONGHOLD Tangent Assembly

www.baader-stronghold.de

Montagebeispiele

Abb. 6/7: Befestigung an einer 3“ Montageschiene am Planewave CDK 17 mittels der EQ Klemme (an der oberen Aufsatzplatte)
sowie der Baader 3“ Reiterklemme #2450316 (nicht im Lieferumfang enthalten), montiert an der unteren Basisplatte.

Abb. 8/9: Kundeneigene Lésungen.

Copyright Baader Planetarium GmbH, all rights reserved -5- Stand: 04/2010


http://www.baader-stronghold.de

BAADER
STRONGHOLD Tangent Assembly

www.baader-stronghold.de

Weitere Montagebeispiele

« Abb. 10

Abb. 10: C8 und Baader Steeltrack auf Stronghold (visuelle Anwendung)
Abb. 11: Ideal als Tangentialneiger fur Fotostative

Abb. 12/13: Zeiss Diascope Spotting Scope zur Uberwachung von festen Zielen

Wartung und Pflege

Der Stronghold-Tangentialneiger ist nahezu wartungsfrei. Nach langjahriger intensiver Nutzung kann dass Fett an den
Lagern und Stellschrauben verharzen. Dieses kann bei Bedarf ausgetauscht werden, jedoch wird auch verharztes Fett
die Funktion nicht wesentlich beeintrachtigen kénnen.

Das gefarbte Eloxal des Stronghold Tangential Neigers ist so alterungsbestandig wie es mit modernsten Verfahren der
Elektrobeschichtung mdglich ist. Trotzdem kann sich durch jahrelange UV-Einstrahlung die Farbe leicht verandern. UV-
Einstrahlung ist z.B. besonders hoch wenn der Neiger jahrelang in der gleichen Stellung hinter einem Sidfenster steht
und dabei in der prallen Sonne erhitzt wird.

Jeder Laden mit einem sonnenzugewandten Schaufenster kann den Effekt bestatigen. Lederschuhe, Textilien etc. sind
nach kirzester Zeit ausgebleicht - ebenso leiden Lacke und sogar Metalloberflachen. Aus diesem Grund werden fiir
Schaufenster mittlerweile UV-absorbierende Folien verkauft, damit die Ware im Fenster nicht in kurzer Zeit unbrauchbar
wird. Da dies in dem meisten Haushalten nicht der Fall ist, bitten wir das Produkt dementsprechend vor jahrelanger
direkter UV-Bestrahlung zu schitzen.

Irrtum, Preis- und technische Anderungen, Verfiigbarkeit sowie Anderung der Grundausstattung behalten wir uns vor.

r—= BAADER PLANETARIUM:

Zur Sternwarte ® 82291 Mammendorf @ Tel. 0 81 45/ 88 02 e Fax 0 81 45/ 88 05
Baader-Planetarium.de ¢ kontakt@baader-planetarium.de e Celestron-Deutschland.de

G:\Anl\Baa\Zub\Stronghold


http://www.baader-stronghold.de

